

Zagreb, 18. srpnja 2017.

**Predmet:** Tjedan dojenja 2017

Poštovane, poštovani,

Međunarodni tjedan dojenja obilježava se već tradicionalno od 1-7. kolovoza s ciljem senzibilizacije javnosti i pokretanju dodatnih aktivnosti u prilog dojenju. Ovogodišnji tjedan dojenja obilježavamo pod geslom: „**Podržimo dojenje zajedno!**“

U Hrvatskoj to je prilika da se upozna javnost s rezultatima koje postižemo, ali i da se naznače neposredni izazove, koji su definirani u Prijedlogu nacionalnog programa za zaštitu i promicanje dojenja u Hrvatskoj od 2017-2020 godine.

Možemo vas izvjestiti kako se očekuje skoro stavljanje ovog Prijedloga nacionalnog programa na javno savjetovanje na mrežnim stranicama Ministarstva zdravstva te vas pozivamo da se u to uključite.

Navedeni nacionalni program usmjerava aktivnosti na 10 programskih područja od kojih nekoliko ističemo u ovom pozivu:

1. Program „Rodilište-prijatelji djece“

Ovo je globalna inicijativa Svjetske zdravstvene organizacije i UNICEF-a, koja je prije dva desetljeća pokrenuta u Hrvatskoj i koja je do danas postigla značajne rezultate - sva su hrvatska rodilišta ispunila potrebne kriterije i ostvarila naziv „Rodilišta-prijatelji djece“. Slijedom toga, pred nama se nalaze novi izazovi, prije svega održavanje ovih visokih standarda. Prema pravilima SZO-a i UNICEF-a, obvezna je obnova dobivenog naslova svake 3 godine. Predviđeno je da se taj proces reocjenjivanja nastavi tijekom jeseni ove godine. U provođenju tog zadatka Ministar zdravstva uputio je 16. lipnja 2017. dopis zdravstvenim ustanovama u kojima ih obavještava da, ukoliko im je od prethodne ocjene/reocjene proteklo više od tri godine, trebaju podnijeti zahtjev za reocjenu Uredu UNICEF-a za Hrvatsku, a Ministarstvu zdravstva na znanje.

2. Promicanje dojenja prema djeci u Jedinicama intenzivnog neonatalnog liječenja i njege

U skladu s gore navedenim opredjeljenjima razrađene su dodatne provedbene radnje u smislu edukacije u usvajanju znanja i aktivnosti te nabavke opreme koja će olakšati dojenje. Okvir za daljnje djelovanje dale su preporuke koje je izradila i objavila Međunarodna radna skupina nordijskih zemalja i Kanade (u kojoj je i Hrvatska ima svoju predstavnicu). Navedene smjernice i video prezentacije prevedene su i dostavljene svim rodilištima kao poticaj provođenju te inicijative u Hrvatskoj.

3. Banka humanog mlijeka

Za promociju dojenja u Jedinicama intenzivnog neonatalnog liječenja neophodno je da država ima organiziranu banku humanog mlijeka. Na taj način osigurava se kvaliteta preživljavanja svoj prijevremeno rođenoj djeci kao i bolesnoj novorođenčadi koja iz medicinskih razloga nisu u mogućnosti biti hranjena mlijekom svoje majke. Ministarstvo zdravstva osnovalo je radnu skupinu za osnivanje banke humanog mlijeka u Hrvatskoj, a osnivanje Banke humanog mlijeka je početkom srpnja izvršeno i u Strateški plan Ministarstva zdravlja.

Ovogodišnji tjedan dojenja s temom „Podržimo dojenje zajedno!“ usmjeren je prema osnivanju Banke humanog mlijeka u Hrvatskoj čiji su ciljevi:

- osigurati dovoljnu količinu humanog mlijeka za prijevremeno rođenu djecu i novorođenčad koja se ne mogu hraniti mlijekom vlastite majke,
- pružiti podršku i savjetovanje o dojenju, zagovarajući potrebu za Bankom mlijeka i darivateljicama,
- osigurati sigurnost i kvalitetu doniranog mlijeka,
- osigurati umrežavanje svih relevantnih dijelova zdravstvenog sustava i dijeljenje informacija,
- uspostaviti odgovarajuću opskrbu i potražnju za Banku humanog mlijeka.

U cilju podizanja svijesti i prikupljanja donacija za osnivanje prve banke humanog mlijeka UNICEF organizira humanitarnu trku Mliječna staza u Zagrebu 9. i 10. rujna. Pozivamo Vas da se i sami uključite u promociju humanitarne trke Mliječna staza. U prilogu Vam šaljemo letke koji više o tome govore koje molimo da podijelite među kolegama i kolegicama koji bi željeli sudjelovati u trci.

### **Zajedništvo za postizanje daljnjih rezultata u promociji dojenja**

Dojenje ima široki društveni aspekt te se kroz uključenje zajednice stvara nova društvena klima i spoznaja o nužnosti osiguravanja najboljeg početka za svako dijete. Upravo takvo opredjeljenje u Nacionalnom programu podudara se s porukom ovogodišnjeg tjedna dojenja „Podržimo dojenje zajedno!“.

Na kraju, želimo vas zamoliti da pokrenete neophodne aktivnosti u cilju reocijene vašeg rodilišta i tako nastavite s održavanjem globalno usuglašenih standarda i savladavanjem svih izazova u zaštiti i promicanju dojenja.

Molimo vas da potvrdite primitak ovog dopisa te da nam javite kontakt osobu - koordinatora odbora za promicanje dojenja u vašem rodilištu, putem emaila na adresu [lretkzivkovic@unicef.org](mailto:lretkzivkovic@unicef.org) (Lili Retek Živković, programska suradnica UNICEF-a Hrvatska).

U želji za nastavkom uspješne suradnje,  
srdačno,

Prof.dr.sc Josip Grgurić  
Koordinator programskih aktivnosti  
„Rodilišta-prijatelji djece“

